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Slabě implikační kvantifikátory a pravidla 

o 4ft-kvantifikátor C,S

o 4ft-kvantifikátor  C,S není implikační - příklad 

o Slabě implikační kvantifikátory a pravidla -úvaha

o Slabě implikační kvantifikátory a pravidla - definice 

o Každý implikační kvantifikátor je slabě implikační 

o Důležité slabě implikační kvantifikátory v proceduře 4ft-Miner 
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4ft-kvantifikátor C,S

4ft-kvantifikátor C,S je definovaný tak, že asociační pravidlo  je pravdivé v 

matici dat M pokud pro čtyřpolní tabulku 4ft(, , M) = a, b, c, d  platí

o C,S (a, b, c, d) = 1 pokud  
𝑎

𝑎+𝑏
≥ 𝐶 ∧

𝑎

𝑎+𝑏+𝑐+𝑑
≥ 𝑆

o C,S (a, b, c, d) = 0 jindy.  

𝐶 je konfidence a 𝑆 je podpora asociačního pravidla , viz též úvod

Čtyřpolní tabulku 4ft(, , M) zapisujeme také takto: 
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M  

 a b

 c d

https://lispminer.vse.cz/guhate/doku.php?id=lm_guha_te_pravidlo#asociacni_pravidlo


4ft-kvantifikátor C,S není implikační - příklad 

Aby byl 4ft-kvantifikátor C,S implikační, musí pro čtveřice a, b, c, d  a 

a’, b’, c’, d’ celých nezáporných čísel platit: 

jestliže C,S (a, b, c, d ) = 1 a zároveň a’  a a b’  b, pak i C,S (a’,b’,c’,d’) = 1. 

Použijeme 4ft-kvantifikátor 0.9,0.1,  a čtveřice 

a, b, c, d  = 90, 10, 0, 0 a  a’, b’, c’, d’ = 100, 0, 9900, 0. Platí: 

o C,S (90, 10, 0, 0)  = 1 protože 
90

90+10
≥ 0.9 ∧

10

90+10+0+0
≥ 0.1

o a’  a a b’  b protože 100  90 a 0  10

o C,S (100, 0, 9900, 0)  = 1, protože sice 
100

100+0
≥ 0.9, ale 

100

100 + 0 + 9900 + 0
=

100

10000
= 0.01 < 0.1
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Slabě implikační kvantifikátory a pravidla - úvaha

o Zajímají nás korektní dedukční pravidla 

’’

. Chceme,  aby z platnosti

 na M plynula platnost ’’ na M pro každou matici dat M.

o Tedy, aby z platnosti (a, b, c, d) = 1 plynulo (a’, b’, c’, d’ ) = 1, kde 

a, b, c, d  = 4ft(,, M) a a’, b’, c’, d’ = 4ft(’,’, M) 

o 4ft(,, M) a 4ft(’,’, M) se týkají stejné matice dat, tedy vždy platí 

a+b+c+d = a’+b’+c’+d’

o K podmínce zachování pravdivosti a’  a  b’  b tedy můžeme přidat další 

požadavek a+b+c+d = a’+b’+c’+d’, který je pro 4ft(,, M) a 4ft(’,’, M) 

vždy splněn. 

o Podmínku a’  a  b’  b  a+b+c+d = a’+b’+c’+d’ využijeme k definici slabě 

implikačních kvantifikátorů. 
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Slabě implikační kvantifikátory a pravidla - definice 

o 4ft-kvantifikátor  je slabě implikační pokud pro všechny čtveřice 

a, b, c, d  a a’, b’, c’, d’ celých nezáporných čísel platí: 

jestliže (a,b,c,d ) = 1 a zároveň a’  a  b’  b  a+b+c+d = a’+b’+c’+d’, 

pak i (a’,b’,c’,d’ ) = 1. 

o Podmínku a’  a  b’  b  a+b+c+d = a’+b’+c’+d’ nazýváme 

podmínkou zachování pravdivosti pro implikační kvantifikátory.

o Asociační pravidlo  je slabě implikační pokud 4ft-kvantifikátor 

 je slabě implikační.
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4ft-kvantifikátor C,S je slabě implikační

Je třeba ukázat: 

Jestliže 
𝑎

𝑎+𝑏
≥ 𝐶 ∧

𝑎

𝑎+𝑏+𝑐+𝑑
≥ 𝑆 a zároveň 

a’  a  b’  b  a+b+c+d = a’+b’+c’+d’, pak i
𝑎′

𝑎′+𝑏′
≥ 𝐶 ∧ 𝑎′

𝑎′+𝑏′+𝑐′+𝑑′
≥ 𝑆

o Z a’  a  b’  b postupně plyne: 𝑎′

𝑎′+𝑏′
≥ 𝑎

𝑎+𝑏′
≥

𝑎

𝑎+𝑏
≥ 𝐶

o Z a’  a  a+b+c+d = a’+b’+c’+d’ postupně plyne: 

𝑎′

𝑎′+𝑏′+𝑐′+𝑑′
=

𝑎′

𝑎+𝑏+𝑐+𝑑
≥

𝑎

𝑎+𝑏+𝑐+𝑑
≥ 𝑆

Tedy C,S je slabě implikační. 
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Každý implikační kvantifikátor je slabě implikační 

1. Předpokládáme, že  je implikační, tedy že pro všechny čtveřice 

a, b, c, d  a a’, b’, c’, d’ celých nezáporných čísel platí: 

jestliže (a,b,c,d ) = 1 a zároveň a’  a a b’  b, pak i (a’,b’,c’,d’ ) = 1. 

2. Je třeba ukázat, že pro všechny čtveřice 

a, b, c, d  a a’, b’, c’, d’ celých nezáporných čísel platí: 

jestliže (a,b,c,d ) = 1 a zároveň a’  a  b’  b  a+b+c+d = a’+b’+c’+d’, 

pak i (a’,b’,c’,d’ ) = 1. 

3. Nechť (a,b,c,d ) = 1. Z a’  a  b’  b  a+b+c+d = a’+b’+c’+d’ (tedy 

předpokladu pro 2) plyne a’  a  b’  b a podle bodu 1 platí i 

(a’,b’,c’,d’ ) = 1. Tedy  je slabě implikační. 
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Důležité slabě implikační kvantifikátory v proceduře 4ft-Miner (1)
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o „Klasický“ kvantifikátor C,S(a,b,c,d) = 1  právě když  
𝑎

𝑎+𝑏
≥ 𝐶 ∧

𝑎

𝑎+𝑏+𝑐+𝑑
≥ 𝑆. 

o Dolní kritická implikace se supportem: !
p,,s (a,b,c,d) = 1   právě když

∧
𝑎

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑
≥ 𝑆



Důležité slabě implikační kvantifikátory v proceduře 4ft-Miner (2)
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o Horní kritická implikace ?
p,(a,b,c,d) = 1 právě  když

∧
𝑎

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑
≥ 𝑆


